“Mi experiencia con la historia”
A lo largo de mi formación he tenido mucha aproximación con la historia, pero una aproximación voluntaria, pues me gusta mucho, aunque no recuerde todo a la perfección. 
El primer acercamiento que tuve fue como un estrellón porque en el primer examen que nos pusieron en tercer grado, todos reprobamos, yo fui la más alta y salí con 5. El maestro tuvo que ponernos de nuevo el examen y ya saqué 10 porque fueron las mismas preguntas y me las memoricé. 
A partir de 4to. Grado mi gusto por la historia creció porque tenía un muy buen maestro que se esforzaba mucho en historia e hizo que me interesara. Me acuerdo que utilizábamos una revista donde venían personajes y sucesos, y trabajábamos en equipos, y en lo personal me motivaba mucho porque siempre me ponían con compañeros que batallaban, para que yo les ayudara. 
En la secundaria cambió porque ya las clases fueron muy aburridas y los maestros fueron muy tradicionalistas. Incluso mi maestra de historia Universal era muy gruñona. Una vez me enojé con ella porque en un examen no me quiso dar otra hoja para responder una parte del examen y me levanté y se lo di pero enojada, y ella rompió el examen. Creo que nos odiamos las dos, pero me esforcé por tener las mejores calificaciones, además que me gusta mucho la historia Universal.
[bookmark: _GoBack]

Arelys Barceló 4E
