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	Título y autores de la obra
	DGESPE. LA HISTORIA DE LOS NORMALISTAS. PROGRAMA NACIONAL DE DESARROLLO PROFESIONAL PARA EL PERSONAL DOCENTE DE HISTORIA DE LAS INSTITUCIONES FORMADORAS DE DOCENTES. CONFERENCIA: LA INVESTIGACIÓN Y EL DESARROLLO PROFESIONAL DEL PROFESORADO DE HISTORIA EN LA FORMACIÓN INICIAL. DR. JOAN PAGÉS. UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE BARCELONA. 

	Escenarios educativos que maneja:
	Educación básica y educación de niveles superiores, específicamente en el área de historia, en diferentes contextos, país o clases sociales. 

	TEMAS (principales y secundarios)

	-La necesidad de compartir problemas
-Problemas comunes, contextos diferentes
-Didáctica
-Papel del maestro (La concepción de un maestro o maestra) 
-El fracaso escolar, entendido como el fracaso del sistema y de quiénes enseñan
-Creencia de que la práctica cambia, cuando cambia el currículo. 
-La investigación, el cambio de las prácticas y el desarrollo de las competencias profesionales
-Preparación del profesorado
-Concepción de la enseñanza (Poema de Amado Nervo) 
-Concepción de Joan Pagés sobre la didáctica de la historia, de la enseñanza de la historia y de la historia
-¿Para qué aprender historia? ¿Cuál es el valor educativo en el contexto actual de aprender historia?¿Para qué les va a servir? (Esto no piden que se enseñe en las Normales, o sea los Normalistas, si no que ellos quieren saber cómo se enseña) 
-Selección de contenidos
-Temporalidad histórica
-Relación teoría-práctica
-Investigación solo en las aulas, no a los formadores de formadores. 
-Para qué investigar la enseñanza y el aprendizaje de la historia
-Qué características debe tener la investigación

	Características

	-Los maestros pensamos que “Lo que a mí me ocurre en mis clases, sólo me ocurre a mí”. Pero en realidad ocurre en todas partes, solo cambian los contextos. 
-Muchos maestros después del Bachillerato se hicieron docentes a muy temprana edad. 
-La concepción del maestro y maestra considerado como un profesional, reflexivo, capaz de tomar decisiones en el complejo mundo de la práctica. 
-El fracaso escolar no se trata tanto del fracaso de los estudiantes, sino que del fracaso del sistema y de quiénes enseñan. 
-Está comprobado por la investigación que no es cierto que cuando cambia el currículo, cambia la práctica. 
-No hay suficientes personas que vigilen lo que cada maestro hace en su salón de clases. 
-La enseñanza, el cambio de las prácticas y el cambio de currículo son cosas distintas. 
-No se puede enviar al profesorado a tomar decisiones, si no hay formación previa, si no se le enseña cómo gestionar el currículo y también a tomar decisiones sobre el currículo. 
-Triángulo didáctico: Didáctica se ocupa de estudiar las relaciones entre el profesor, alumno y el saber. 
-Los conocimientos de emergen de la práctica y se dirigen a la práctica, para cambiarla. Estos conocimientos constituyen, la razón de ser de la didáctica de la historia y la base de su curriculum en la formación del profesorado y en su desarrollo configura una nueva práctica que es también objeto de reflexión e investigación, la práctica de enseñar, el oficio de enseñar historia. 
-Alumnos Normalistas minusvaloran la teoría, porque creen que aprenderán en la práctica. Sobrevaloran la práctica. 
-La práctica: 
*Tiene sus propios protagonistas (didactas y estudiantes de magisterio o de profesorado) 
*Su curriculum
*Métodos de enseñanza (interacción teoría y práctica en la formación de profesionales) y de la evaluación
*Genera conocimientos (sobre cómo enseñan los didactas y cómo aprende el futuro profesorado)
-Se puede saber mucho sobre historia, y no saber didáctica de la historia, no tener idea de cómo enseñar historia (clases aburridas, pesadas) 
-Se investiga la enseñanza y el aprendizaje de la historia para conocer qué ocurre. Conocer para pensar estrategias para aprender y enseñar mejor. 
-Características de la investigación: 
*Educativa: centrada en los problemas de enseñanza y aprendizaje de contenidos históricos concretos. 
*Investigación holística: centrada en el análisis, comprensión e interpretación de los problemas de la enseñanza y el aprendizaje de la historia, desde la perspectiva de alumnos, profesorado y los contenidos o saberes históricos escolares. 
*Investigación contextualizada: tanto desde la perspectiva política, como desde una perspectiva social. 
*Es una investigación que debería iluminar los cambios en la enseñanza y el aprendizaje. No debe prescribir, sino que orientar, señalar posibles vías. 
*Es una investigación que debe realizarse de manera cooperativa. 

	Enfoque u orientación
	-Hoy no se defiende que los maestros reproduzcan mecánicamente lo que está escrito en el currículo. 
-La didáctica de una disciplina no es algo que venga después de ella, además de ella o a su lado, para darle una especia de suplemento pedagógico útil (…). Se ocupa de razonar sobre su enseñanza. Se trata de conocer las operaciones que suceden cuando se aprende una disciplina. 

	Estrategias
	-Concepción de la enseñanza, poema de amado Nervo: Aquí se lucha, aquí se piensa, aquí también se ama. 
*Las clases de historia pueden servir para viajar a un mundo fantasioso, usar la imaginación, según el maestro, si lo ayuda a motivarse. 
*Se lucha, no en el sentido violento, sino que apoderarse de la cultura históricamente construida requiere un esfuerzo. Para saber química, física o historia se necesita esfuerzo. ESFUERZO GUIADO POR EL DOCENTE. 
El docente es capaz de relacionar lo que el alumno ya sabe por vivir en la sociedad, con la ciencia. O sea establecer vínculos. Hacer avanzar el pensamiento histórico. 
El docente ha de ser capaz de crear un clima que favorezca el que los muchachos crezcan.
*También se ama: Que los maestros logren que los alumnos quieran pensar, quieran luchar, pero un esfuerzo natural, no obligado, en un contexto en el que se lo pasen bien. 
-Es importante compartir con los demás los problemas, para dar entre todos, soluciones a los problemas de la enseñanza y aprendizaje de la historia. 
-No es lo mismo formar a un maestro, que formar a un joven que serpa cualquier cosa, o que hacer investigación histórica. Hay distintas finalidades y distintos contenidos. 
-Se debe formar un profesorado capaz de dar respuesta a la enseñanza de contenidos en el complejo mundo de la práctica. 
-No hay una investigación que demuestre con qué se debe empezar en el curriculum de historia. Pero se supone que es mejor tratar con tiempos cortos, tiempos cercanos, que se visibilizan fácilmente. 

	Reflexión
	La historia nos enseña que la enseñanza de la historia de las ciencias sociales puede cambiar. Puede cambiar, si el práctico quiere cambiar. Si hacemos investigación que sirva como guía, si compartimos con los demás nuestras experiencias, y mejor aún buscamos soluciones. Darnos cuenta que en todas partes pasan cosas parecidas, y que solo cambia el contexto. Que los docentes debemos fomentar en los alumnos el amor por aprender, el imaginar, el tener pensamiento histórico, atender a la temporalidad, y hacerlos pensar, y también esforzarse en la búsqueda de ese aprendizaje. 



